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Niederschrift 
zur 5. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der 

Ortsgemeinde Singhofen 

 Sitzungstermin: Montag, 06.01.2025 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 22:00 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal des Gemeindezentrums Singhofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 52/2024 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Detlef Paul  Ortsbürgermeister 

 
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Markus Burgard    
Frau Ute Heckelmann    
Herr Uwe Heim-Bertgen    
Herr Martin Horsch    
Herr Christian Mager      *ab 19:40 Uhr 
Frau Madeline Maus    
Frau Jasmin Münch-Kunz    
Herr Alexander Rehbein    
Frau Carla Thorn    
Herr Gerhard Wagner 
 

   

 Von den Beigeordneten 
Frau Ira Strack  1. Beigeordnete m. RM 
Herr Jürgen Vogelpoth  2. Beigeordneter m. RM 

 
 Protokollführerin 
Frau Eva Schmidt  Schriftführerin 
 

Es fehlen: 
 
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Marc Bingel    
Herr Oliver Gemmer    
Herr David Schönfeld 
 

   

 Von den Beigeordneten 
Frau Martina Voelz-Schönfeld  3. Beigerdneter m. RM 
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Der Vorsitzende, Herr Detlef Paul, eröffnet die heutige Sitzung, zu der gemäß § 34 GemO mit 
Schreiben vom 18. Dezember 2024 unter Angabe von Zeit, Ort und Tagesordnungspunkten 
form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 
Er begrüßt Herrn Lanio, Finanzverwaltung VG BEN, zu TOP 2. 
 

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Singhofen für das Haushaltsjahr 

2025 
Vorlage: 24 DS 17/ 0023 

  
 3.  Auftragsvergaben 
  
 3.1.  Freibad 
  
 3.2.  Geschwindigkeitsreduktionsmaßnahmen 
  
 3.3.  Friedhof 
  
 4.  Bundestagswahl 2025 
  
 5.  Bauangelegenheiten(vorsorglich) 
  
 6.  Anfragen und Mitteilungen 
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nicht öffentlicher Sitzung gefass-
ten Beschlüsse 

  
In der letzten Sitzung gab es keine Beschlüsse.  
 
 

TOP 2 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Singhofen für das 
Haushaltsjahr 2025 
Vorlage: 24 DS 17/ 0023 

  
Ab 19:40 Uhr nimmt Herr Mager an der Sitzung teil. 
 
Dazu erteilt der Vorsitzende Herrn Lanio das Wort. 
Haushaltssatzung und Haushaltsplan werden detailliert erörtert. Fragen werden 
beantwortet. 
Herr Lanio wird gebeten, folgende Informationen noch nachzuliefern: 

• Die tatsächliche Höhe der Gewerbesteuer der letzten 5 Jahre soll mitgeteilt 
werden 

• Wieso ist die geplante Umlage der Jahre 2026 – 2028 so hoch, obwohl die 
Einnahmen gleichbleibend niedrig geplant ist? 

• Wie hoch ist die Rücklage der OG am 31.12.2025 konkret? 

• Wofür werden immer noch 15.000 € für die Sanierung des Foyers aufge-
führt, obwohl dies seit Jahren abgeschlossen sein müsste? (Frau Heckel-
mann und der Vorsitzende werden sich ebenfalls bemühen, dies zu klären) 

 
Der OGR beschließt gemäß Beschlussvorlage: 
Der Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Singhofen für das Haushaltsjahr 2025 
einschließlich der Planungsdaten 2026 – 2028 wird zugestimmt. 
Beschluss: einstimmig 
 
Herr Lanio verlässt um 20:25 Uhr die Sitzung 
 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Singhofen für das Haushaltsjahr 
2025 einschließlich der Planungsdaten 2026 - 2028 wird zugestimmt. 
 

  
  
TOP 3 Auftragsvergaben 
  
TOP 3.1 Freibad 
  

Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragsvergabe der folgenden Angebote an die 
Fa. Nietsche zu: 

• Zweimal Mess- und Regeltechnik zum Angebotspreis i.H.v. 15.625,79 € 

• Umbau eines Auffangbehälters zum Angebotspreis i.H.v. 29.560,77 € 

• Umbauarbeiten der Reinwasserleitungen zum Angebotspreis i.H.v. 
8.816,66 € 

Beschluss: einstimmig 
Für die geplante Chlorgasanlage liegen noch keine Angebote vor. 
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TOP 3.2 Geschwindigkeitsreduktionsmaßnahmen 
  

Es werden einige Möglichkeiten für die Geschwindigkeitsreduktion in der Mühl-
bachstraße diskutiert; u.a. Leichtschwellen. Diese werden nicht als optimale Lö-
sung erachtet.  
Bauhofmitarbeiter Steffen Beck wird gebeten Angebote weiterer Möglichkeiten ein-
zuholen. 
 
 

TOP 3.3 Friedhof 
  

Ratsmitglied Alexander Rehbein nimmt weder an der Beratung noch an der Be-
schlussfassung zu diesem TOP teil. 
 
Für die geplante und bis zum 28.02.25 durchzuführenden Arbeiten auf dem Fried-
hof der Gemeinde liegen zwei Angebote vor, die in Kombination gesehen werden 
müssen. 
Das Angebot der Fa. Haus- und Grundstückspflege Rehbein, Singhofen, schließt 
mit 3.311,77 €, wird jedoch noch nach unten korrigiert. So Herr Rehbein, Ratsmit-
glied. 
Das Angebot der Fa. STL-BAU SCHMIDT, Singhofen (Marvin Schmidt), schließt 
mit 2.900,30 €. 
Der OGR stimmt der Auftragsvergabe an die Firmen Haus- und Grundstückspflege 
Rehbein und STL-BAU SCHMIDT zu. 
Beschluss: einstimmig 
 
Herr Rehbein nimmt wieder an der Sitzung teil. 
 
 

TOP 4 Bundestagswahl 2025 
  

Der Wahlvorstand ist komplett, auch gibt es sieben Hilfskräfte. Der Einsatzplan 
wird zeitnah zugesandt. 
Ratsmitglied Wagner bittet darum, dass bei Thomas Huth noch einmal weg des in 
Auftrag gegebenen Treppengeländer für das Gemeindezentrum nachzufragen.  
 

  
TOP 5 Bauangelegenheiten(vorsorglich) 
  

- Entfällt 
 

  
TOP 6 Anfragen und Mitteilungen 
  

- Zum Sachstand „Jugendpavillon“ gibt es nichts Neues  
- Ein Baum auf der Wiese vor der Grundschule ist voll mit Mistelbewuchs. 

Dies muss beseitigt werden 
- Ratsmitglied Münch-Kunz regt an, Spielgerät für den Spielplatz an der 

Grundschule anzuschaffen. Denkbar wäre ein in den Boden eingelassenes 
Trampolin. Der Vorsitzende wird sich bei der Grundschule und der Orani-
enschule erkundigen, ob diese sich evtl. an den Kosten beteiligen, da der 
Spielplatz sehr stark von den beiden Schulen genutzt wird. 
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- Lt. LBM müssen zwei Werbeschilder der Fa. Metzgerei Lenz wieder entfernt 
werden. Dafür erlaubt Grundstückeigentümer Cengiz Kiziltoprak ein Wer-
bebanner der Fa. Lenz auf seinem Grundstück aufzustellen. 

- An der Straßenecke Fa. Kasnitz/Wäscherei Stiftung Scheuern ist ein Stra-
ßenschild umgefallen und muss neu aufgestellt werden 

- Vor dem ehem. Anwesen „Knauf“ (Taunusstraße/B 260) ist ein großes 
Schlagloch, das beseitigt werden muss. Hierzu hat sich die Fa. Deutsche 
Glasfaser bereit erklärt.  

- Markus Burgard berichtet über seinen Waldbegang mit Revierleiter Johan-
nes Gieseler vom 10.12.24. Einige Gefahrenquellen wurden bereits besei-
tigt. Herr Gieseler bittet darum, Vereine, die den Wald für Veranstaltungen 
benutzen (z.B. Reitverein) für die Gefahren im Wald zu sensibilisieren. Die 
OG sei in der Haftung, falls etwas passiert. 

 
- Der Vorsitzende händigt den Ratsmitgliedern einen vorläufigen Sitzungs-

plan für Haupt- und Finanzausschuss und OGR aus.  
 

- Mit der Fa. Schmitz muss zeitnah ein Gesprächstermin bzgl. Pachtvertrag 
gefunden werden. Der Vorsitzende wird gebeten, Frau Schütz bzgl. des 
noch ausstehenden Angebots anzuschreiben. Das Gespräch soll dann mit 
dem Ältestenrat und der Fa. Schmitz erfolgen. 
Des Weiteren wird der Vorsitzende gebeten, mit Herrn Kiziltoprak wegen 
seiner Pläne mit seinem Grundstück am Verkehrskreisel zu telefonieren 
und ob er möglicherweise Interesse daran hat, die Freibadgaststätte zu 
pachten. 

- Das Neujahrsessen des OGR soll entweder am 24.01.25 oder am 07.02.25 
stattfinden. Hierzu soll die Fa. Lenz das komplette Catering übernehmen.  

 
 

  
  
  

 

 

Datum: ___________________ 

 

__________________________ ____________________________ 
Detlef Paul, Vorsitzender Eva Schmidt, Schriftführerin 
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